

ЗА ПЯТИЛЕТКУ
СЕГОДНЯ
НА ПЕРВОМ МЕСТЕ
ПЯТОВСКИЙ
Заготовлено 20,2 проц. задания. Увеличил рубку за декаду на 17,6 проц.
Рабочей силы 481 чел.

РАБОЧИЙ ЛЕСА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Тотьма, Б. Садовая д. № 18.
УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
Для колхозников, крестьян и коллективно — 25 коп. в мес.
Для чл. профсоюза 30 коп. в мес.
Для прочих — 50 коп. в мес.
Подписка принимается Тотемск. почт.-тел. отделением, агентствами и всеми письменноносцами.

СРЕДА,
24 декабря 1930 г.
№ 23 (57)
Год издания 2-й.

Преступники перед пятилеткой
НА ПОСЛЕДНЕМ МЕСТЕ
МЕДВЕДЕВО
Заготовлено 3,5 проц. задания. Увеличил рубку за декаду на 2,5 проц.
Рабочей силы 27 чел.

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрофбюро.

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ АППАРАТ НЕ СПОСОБЕН СПРАВИТЬСЯ С БОЕВЫМ ЗАДАНИЕМ

СЕМЬ ПРОЦЕНТОВ РУБКИ И НИ ОДНОГО ВЫВОЗКИ—ЗА ТРИ МЕСЯЦА ЗИМНИХ ЛЕСОЗАГОТОВОК, ДОКАЗЫВАЮТ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО РУКОВОДСТВА

ВОН ПРЕСТУПНИКОВ ПЯТИЛЕТКИ, ПОД СУД КУЛАЦКИХ АГЕНТОВ ВРЕДИТЕЛЕЙ!

ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ, ПРЕДАННЕЙШИХ РАБОЧИХ—ПОШЛЕМ РУКОВОДИТЕЛЯМИ В ЛЕСПРОМХОЗ

ПРОВЕРИТЬ!

В последние дни районные организации, а вместе с ними и наша печать обратили особое внимание на раскряку сельсоветов в борьбе за лес—за их ответственность в выполнении плана лесозаготовок, на руководство со стороны сельсоветов работой лесорубческих бригад, на отчетность перед сельсоветами бригадиров за выполнение взятых ими на себя обязательств. Но это не значит, что руководители леспромхоза, заведующие лесопунктами, десятники и т. д., должны снять с себя ответственность за порученное дело и опустить руки, полностью надеясь на работу прикрепленных к лесопунктам сельсоветов. А это не только заметно, но ясно вырисовывается на фоне действительного положения.

Если Медведевский сельсовет явно игнорирует лесозаготовки и не хочет давать рабочую силу в лес, то и руководители Медведевского лесопункта, также сидят у моря и ждут свежего ветерка, ни сколько не думая, что у них в участке голо рабочей силы, что давнее им задание выполняется позорно—(только 3 с половиной проц. 20 декабря), что если они сорвут заготовки, то пойдут под суд, как вредители. Им на все наплевать.

Или Шукшенгский лесопункт, аппарат которого на половину засорен чуждым элементом. Кулаки в лесу отдыхают. Бесчестный вредительства с разделкой древесины. Несмотря на наличие рабочей силы темпы работы позорны—вывезено древесины только 0,3 проц., бригадная работа не налажена. А руководители лесопункта, мирно шившиеся с чужаками мигает на все прорывы и вредительства.

Заведующий Пятовским лесопунктом Кустовской, додумался заняться вербовкой рабочей силы только в декабре месяце и то считая это не своим делом, хвастливо сообщил редакции по телефону, что «я Кустовской управляю на вербовку рабочей силы»(?!). Мы думаем, что кулацко-вредительский гнойник—не только в указанных лесопунктах, он есть и еще кое-где.

Можно ли успокоится на таком «руководстве», можно ли надеяться с такими аппаратчиками на выполнение программы лесозаготовок? Ни в коем случае. Факт, что за три месяца зимних лесозаготовок выполнено всего лишь 7 с половиной проц. по рубке и 0,21 проц. по вывозке, говорит, что лесозаготовительное руководство не здорово.

Лесорубы, кадровые рабочие, партийные и комсомольские ячейки ваша задача—выявить чуждых и немогущих руководить в лесу, помочь оздоровить лесозаготовительный аппарат, сделав его способным наверстать упущенное и с честью выполнить боевое задание.

КАЖДОЙ БРИГАДЕ, КАЖДОМУ ЛЕСОРУБУ-ОДИНОЧКЕ ПОДХВАТИТЬ РЕКОРДНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ГЕРОИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ТОТЕМСКИХ ПРОФСОЮЗНИКОВ, ВЫРУБАЮЩИХ ДО ШЕСТИ КВМ. В ДЕНЬ.

§ Профсоюзники блестяще доказали свою §
§ способность--драться за лесную пятилетку §

Ударная работа профсоюзных бригад разбила кулацкие рассказы о непосильности норм

ЦАРЕВА, 21 (по телефону). В последние дни работая на субботнике городские профсоюзники фронтовой дисциплиной и четкой расстановкой сил в бригадах добились рекордных норм выработки.
По отдельным бригадам достигнуты такие показатели:
— Бригада Красноармейской коммуны—5,7 квм. на человека в день.
— Бригада Кустовского: 19-го декабря 5,4 квм., а 20 декабря 6,2 квм.
— Ударные бригады Леспромхозовцев Ивина и Коклюшкина—6 квм.
— Бригада курсов десятиков—от 5 до 6 квм. в дьячков.

МЕДВЕДЕВО ПО ПРЕЖНЕМУ ВО ВЛАСТИ ОПОРТУНИСТИЧЕСКОГО САМОТЕКА

КУЛАК ШИШКИН—руководит лесозаготовками в Медведеве

ТОВАРИЩ ПРОКУРОР, прикажи арестовать оппортунистов, срывающих пятилетку Севера

О Медведеве «Рабочий Леса» говорит не в первый раз. Медведево надеется на самотек, в Медведеве преступно-позорные темпы работ и т. д.

Результаты работы за последнюю пятидневку заставляют еще возвратиться к Медведеву.

Вместо героических темпов, вместо напряженнейшей обстановки, которую переживает весь район, в Медведеве совершенно «отпустили возжи». За последние 5 дней медведевцы распустили по домам половину и той горсточке лесорубов, которая имелась на 15 декабря.

На последний день по лесопункту работает только... 27 рубщиков и 4 вочка. Годовая программа по рубке выполнена на 3,5 процента.

Мягкотелые оппортунисты, сидящие в сельсовете и лесопункте не в состоянии дать отпор кулаку и его подлокам, агитирующим при всяком удобном случае против лесозаготовок, против выхода в лес; не в состоянии повести за собой бедняцко-средняцкие массы лесорубов.

Кулака не только не заставили ра-

ботать в лесу, но хуже того, кулаку поручили руководить лесоразработками. Кулак Шишкин Е. Н., пользуясь благосклонностью пом. зав. лесопунктом Алексеевского работает десятиком.

Медведевские двурушники, слушая кулацкие проповеди неуклонно ведут к срыву программное задание лесопункта. Сбавить их у руководства—значит провалить лесозаготовки по сельсовету.

Довольно говорить о Медведеве вообще. Нужны конкретные действия.

Мы требуем:

— Немедленно обуздать медведевских кулаков, противодействующих лесозаготовкам.

— Распоряжения об аресте медведевских руководителей сельсовета и лесопункта, срывающих социалистическое строительство.

— Немедленного пополнения сельсовета и лесопункта лучшими ударниками, способными возглавить массы лесорубов на выполнение плана лесозаготовок.

Иванович.

В Шукшенъге орудует кулак

ЛУЧШУЮ ЧАСТЬ ДЕЛОВОЙ ДРЕВСИНЫ ПУСКАЮТ В ОТХОД

СИЛЬНЕЙ УДАРИТЬ ПО КУЛАЦКИМ РУКАМ

Администрация Шукшенгского лесопункта упорно отмахивается от внедрения бригадного метода работы в лесу. Бригадно работают только одни кадровики, организовавшие по своей инициативе. И только одни кадровики выполняют средние дневные нормы выработки.

Единственный кулак Н.-Печенского сельсовета Дурнев, работающий в лесопункте заготовил только 0,7 кубометра. Администрация лесопункта считает это в порядке вещей.

При полном отсутствии культурно-массовой работы с лесорубами, в лесопункте чувствуется влияние и работы кулака.

Не единичны случаи вредительства при разделке хлыстов на сортименты (оставление в лесу на отход наиболее ценной древесины), не встречающие противодействия со стороны администрации и аппарата лесопункта, которые никаких мер к выявлению и привлечению к ответственности виновных не принимают. Да и не удивительно, т.-к. аппарат на 50 проц. подобран из кулацко-зажиточной среды.

А. Ленин.

Бригада, как единственно правильный метод работы целиком оправдывает себя

Лесорубческие бригады в лесопункте «Волочки» дают пример образцовой работы для лесоруба-одиночки.

Бригада т. Жилинского ежедневно вырубает по 4,2 кубометра на человека.

Несколько уступает ей Ворошиловская бригада, выставляющая по 3,85 кубометров. Имша.

Ответ лесорубов псу Миллеру

19 декабря, в день пьяного церковного «Никола», лесорубы 47 квартала (Вожбальский кордон) Пятовского лесопункта, совместно с Тотемской профбригадой организовали субботник в фонд «Ответ Севера генералу Миллеру». Заготовлено с окоркой и пролыской 133 квм. Бурцов и Панов.

ЗА единство рядов партии,
ударную работу в лесу,
новые колхозы,
полную мобилизацию средств

В юбилейные дни 25-летия революции 1905

1905 год

«Без генеральной репетиции 1905 года победа Октябрьской революции 1917 года была бы не возможна».—так говорил Ленин оценивая значение революции 1905 года. В эту революцию наша партия получила громадный опыт, которым воспользовалась в Октябрьскую революцию 1917 года и победила буржуазию. Этот опыт имеет громадное значение и для международного пролетариата в их будущей борьбе с капиталом. Опыт первой русской революции должны знать и мы, ибо он является факелом на пути строительства социализма.

В период первой русской революции 1905 года Ленин заложил основы учения о союзе пролетариата с трудовыми массами крестьянства, учения о советах и их роли в борьбе за строительство социализма, о важности авангарда большевистской партии, о борьбе на два фронта. Наша партия строилась и крепла в неустанной борьбе за революционную марксистскую выдержанность, против всякого оппортунизма, соглашательства, ревизионизма.

На примере первой революции 1905 года можно увидеть, как важна политическая партия для пролетариата, как помогает ему в борьбе правильная теория, как опасны всякие колеблющиеся и соглашатели.

Четыре главных класса столкнулись в первой русской революции. Помещики, на которых опиралось самодержавие, которые являлись господствующим классом, и изо всех сил защищали самодержавный строй—царя. Буржуазия, хотя и не довольная самодержавием, но в лю-

которые более всех нуждаются в уничтожении помещичьего гнета. Буржуазия не способна бороться, она не будет ударять по своему карману, по своим собственным интересам. Руководителем может быть только пролетариат, ведущий за собой крестьянство. Большевики же говорили, что раз революция буржуазная, то руководить будет буржуазия, а пролетариат должен ей помогать.



ИЗ ПЛАНА

ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ 25-ти ЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ РЕВОЛЮЦИИ 1905 ГОДА В ТОТЕМСКОМ РАЙОНЕ

Основным содержанием празднования должно быть: широкая проработка истории революции 1905 года, как опыта в дальнейшем революционном движении. Привлечение внимания трудящихся масс к изучению истории на-

магазину РайПО, всем избам читальням, библиотекам, красным уголкам сельсоветах и лесопунктах устраивать выставки книг о революции 1905 года с рекомендательными списками. РОНО вместе с Райпрофбюро добрать литературу, посвященную революции 1905 года и забросить ее красным уголкам на лесозаготовках.

В период юбилейных дней во клубах, избах читальных, красных уголках в лесу, проводятся доклады и чтения на тему: «Революция 1905 года и революционное движение в стране капитализма». В этот же период всех деревнях района проводятся собрания с вопросом: «Крестьянство революции 1905 г.», увязав его с текущими задачами: лесозаготовки, коллективизация, сбор средств и др.

Почте обеспечить исправность радиостановок и выдерживать трансляцию посвященную революции 1905 г.

До 30-го декабря на общегородском партсобрании проработать вопрос «Партия в революцию 1905 года». На массовом собрании города и на собраниях рабочих лесозавода прорабатывается вопрос «Революция 1905 года и революционное движение в стране капитала».

Клубу к 25 декабря подготовить постановку, подобрав пьесу соответствующую проводимому юбилею. Все школы города устраивают вечера воспоминаний посвященные революции 1905 г.

РК ВЛКСМ в этот период посылает бригады по лесопунктам для художественного обслуживания лесорубов.

25 декабря в 6 часов вечера проводится торжественное заседание представителей советских, партийных, профессиональных и других общественных организаций.

НА СНИМКЕ:

Баррикады

на

М.-Бронной

улице в

Москве

в 1905 году.

Особенную роль в этой революции тов. Ленин отводил крестьянству, он говорил, что всеми силами пролетариат должен помочь крестьянству и повести его за собой. Большевики же называли крестьянство реакционной силой и диктовали, что пролетариат ни чего общего с ним иметь не должен.

Большевики говорили, что в случае победы, когда борьба реакционных сил особенно обострится, нужно создать правительство из представителей тех революционных сил, которые ведут главную борьбу, именно диктатуру пролетариата и крестьянства. Большевики хотели, чтобы после революции власть попала в руки буржуазии.

шеи партии, ее борьбы за ленинское единство. Подъем энтузиазма и организация масс на борьбу со стоящими задачами—лесозаготовки, коллективизация, мобилизация средств, перевыборы советов и т. д.

Юбилей провести как широкую массовую кампанию с 20 декабря по 10-е января 1931 года.

Для проведения юбилея создается комиссия из представителей: РК ВКП(б), РИК'а, Профбюро, РК ВЛКСМ, Женсекции, Коопсоюза, МОПР, от Объединенного клуба.

Для проведения празднования в сельсоветах создаются местные комиссии и проводят работу на основе районного плана применяясь к местным условиям. Центральной библиотеке и книжному

Большевики предлагали борьбу вооруженным восстанием. Большевики были против.

Первая революция потерпела поражение потому, что наша партия еще не была достаточно сильна, соглашатели искали авторитет в массах, буржуазия изменила в трудный момент. Пролетариат и крестьянство выступали не достаточно организованно.

Первая революция показала правильность большевистской позиции. Она показала, что все колеблющиеся и соглашатели приносят большой вред и дезорганизуют массы. Вот почему партия и ведет сейчас ожесточенную борьбу за ле-

нинское единство своих рядов, против всякого рода уклонов и примиренцев к ним.

Период развернутого социалистического наступления по всему фронту вызывает усиленное сопротивление остатков капитализма, обострение классовой борьбы в нашей стране и в обстановке трудностей социалистического строительства возрастает и опасность уклонов внутри партии, поэтому на уроках революции 1905 года мы и должны не ослаблять борьбу за ленинскую чистоту большевистских рядов.

Мухин.

НА СНИМКЕ: Крестьяне аграрники участники восстания 1905 года в Харьковской тюрьме.



НА СНИМКЕ: Разгромленный крестьянами в 1905 году сахарный завод Терещенко в Михайловне.



бую минуту готова была пойти на соглашение с царем и помещиками. Против помещиков и буржуазии боролось крестьянство, которое в то время, до 30% было безлошадным, и угнеталось «отработками» и пролетариат определявшийся к тому времени в два с половиной миллиона человек.

Большевики говорили, что эта революция буржуазная, но что эта революция должна и может перерасти в пролетарскую. Колеблющиеся, соглашатели-меньшевики тоже считали буржуазной, но в смысле создания демократической республики.

Большевики считали, что революцию будет завершать не буржуазия, а пролетариат и крестьянство,

МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК—НА ЗАЕМ „ПЯТИЛЕТКА В 4 ГОДА“

Подписались

на месячный

кто следующий?

Коллектив работников Дома зачисления дополнительно увеличил подписку на заем «Пятилетка в 4 года» до месячного заработка, обязавшись досрочно выкупить облигации и вызывает последовать своему примеру коллективы РАО и Леспромхоза.

Скамьин.

Дают дополнительную

подписку

Учащиеся курсов младших лесничих при Тотемском леспромхозе, коллективно произвели дополнительную подписку на заем «Пятилетка в 4 года» на сумму 180 руб. и вызывают последовать их примеру курсы старших лесодесятников комсомольские курсы.

Комиссия: Принцев, Якушев Сысоев.

